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In accrual basis accounting, income is reported in the fiscal period it is eamned,
recardless of when it is received, and expenses are deducted in the fiscal period they

are incurred, whether they are paid or not. In other words, you record both revenues

and expenses when they occur.

From: sbinfocanada.about.com/od/accounting/g/accrualbasis.htm

Date: Feb 22,2014

A going concern is a business that functions without the threat of liquidation
for the foreseeable future, usually recarded as at least within 12 months. It implies
for the business the basic declaration of intention to keep running its activities at
least for the next year, which is a basic assumption to prepare financial statements
considering the conceptual framework of the IFRS. Hence, the declaration of coing
concern means that the entity has neither the intention nor the need to liquidate

or curtail materially the scale of its operations.
From: en.wikipedia.org/wiki/Going concem

Date: Feb 22,2014
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3. 599n5UsEanauns (Estimates) visas1emsilalaidusnty (Non-cash) wlapaniduy
3.1 Adous1A1 (Depreciation Expense)

3.2 Mﬁﬁﬂﬁ%%ﬁj@ (Doubtful Accounts)



v K v/
N13UUNNTIIN1TUIUUTS

N15tungIen1sUsuUT Wneuniagyinluiuaunadyd naun1sUaUnyduas
panIUNsRUlagduiinsenisluayasieiwinly wasiiusienslulydiendsenn
e[Sy

1. 57810A195U (Accrued Revenues) fa 518lauasRan1sNinulugIn
Unyataqtiu Ae Aanistiusnisviselnlduselovidlunas uwnfanisdalilasuRu wu
ANNBTEIANSSU AlayanAesy Telaaesulodudunsnduyuiou

n1svuiingensusuUssluayaseiuily
wdn elapedu (sey) XX

LASAR 518l (S2U) XX



A198799 1

amshiuinslasanduavtugnanseviladudu 3,500 um o uil 31 Sunnay

f?'z]' "flu’ﬁ’uéi urInUgd Aansalulasui

Tuvin - Juiinsrenisusuusstuaynsetunily
wn elarlawuA1ey 3,500

LASAN S18lAAleWUN 3,500



2. AYA18A19918 (Accrued Expenses) Ao ANlta187AnIUluwsIn T
Jagdu Aefanislausnisviselnsulseloviliua widalilaangiRu 1wy AngiA19e
AbTA93e

n1sduiinsren1sUsulgsluayaseiuiald
wis A1lgane (5ev) XX

LASAR ANLYAIILA19T18 (SEU) XX

9



D89N 2

AANSLASULAINLAIUS NSLASEU DU IRd S UIRaUS WAL 25XT 1UIU

%

749 U & Uil 31 Sunan 25X1 Baduiudunated Aamsdelulauntulutise

Tivin - Juiinsienisusuusstuayasieiuily
WTn AMUINITBUNBSLTER 749

a 1 a a f @ v 1
LATAIE ATUINTIBULNBILURAAINNEY 749



3. s1glasuadanin ( Deferred Income ) @ s18lafinanistasunwalutiagduuss
elsuasnntydanlulisiy Fsdeuinisusulguneliselatdagdugndenseiuanuduass wu
A1N3ENTTUEWUIN ANISUaNTE Telnsuanninfauntidunyuisy

<

nstuningensusudsaendu 2 nsalae

v A

3.1 nsalvunnludadstela ade Ruan/tasan s1ale)

v

=

3.2 nsglvurnnludyaselasuaimin (nds Ruan/iashn s1olasuaismin)
nstuinTensUsulssluayaseiumnlu-nsdidunnlludydsela
win 91el9 (53Y) XX

AR Selasuatani (sey) XX




.

A9819N 3

AANTTLASUANIINAY 911U 12,000 U LWuAIIdInsSusEezNal 6 LU

a o |y Ly = v ¢ JL v = I S a o SHo o
LUANLLAILADU NWYI8W 25X T NANT1TUUNNTIENITU ﬁﬂﬂﬂﬂlﬁfﬁr}ﬂlﬂﬂ%ﬁfﬂﬂﬂu ﬂﬁ]ﬂq'ﬁﬂﬂﬂﬁlﬂlﬁmu‘ﬂ
31 5UI1AN 25X1

Tvvin - Juiinsenisuiulsatuayaseiunild

WUs s1elaAINFAU *4 000

Aa o

LASAN S8 lAANYIARUSUAI9ULN 4,000
* 59 [AAE1TI1WIU 12,000 UMW @NUSU 6 LADU = hauar 12,000/6 = 2,000 U

U 25X1 T1eleananing = 2,000 X 4 = 8,000 U (n.8.-5.A.)

U 1

U 25%2 TelaAnnfinusualaniin = 2,000 X 2 = 4,000 UM (1.A.-A.9.)




n1stuiinsensusuusstuayaseduiald-nsaldunnlludysielasuatamin
win elasuatanii (seu) XX

LAAR S18lA (58U) XX

Aaae19Nn 4

AAATISLASUAILY TR UNDI9ILSI91ULRN oY1 TUuIaaasa 91U 36,000 UW

Wuawndmsuszeznal 1 U Bususiwiou dguigu 25X1 Aanistunnsien1sibliluda

sngleanisualsnin Aan1sUadaudTuA 31 suiAu 25X1

i Suiinsensuulssluayaseiumly
wUs 5181AALYISUA RN *21,000
LASAR 518 lAALEN 21,000
*519 LAAIYIT1UIU 36,000 UMW @%5U 1 U = mauaz 36,000/12= 3,000 UMW
U 25X1 srelamnan = 3,000 X 7 = 21,000 U (3.8.-5.A.)

U 25X2 shelamansuaianun = 3,000 X 5 = 15,000 U (10.A.-N.A.)



AI9819N 4

AN1T LS UAINUN 19 59U e 1 duNa9ase 91U2U 36,000 U

JuAidmiuszeznan 1 U Suasusiviou dguwisu 25X1 fanistunnsemsihiludnd
srelaansuatmtn Aan1sUatadiuin 31 sunau 25X1

Tuvin - Juiinsrenisusuusstuayasetunaly
UM s1laAYSUa19nTN *21,000
LASAR S18lamen 21,000

*519lAAIIIIUIU 36,000 UMW @ SU 1 U = meauay 36,000/12= 3,000 U

U 25X1 518lamnuai = 3,000 X 7 = 21,000 U (8.8.-5.A.)

Y 25X2 s18laA1sua1avitin = 3,000 X 5 = 15,000 U (1.A.-N.A.)




4. A1l¥19378829%U(Prepaid Expense) ﬁaﬁiﬂ%ﬁhaﬁﬁamﬁﬁhﬂuﬂﬂmﬁ’u i
saaldangvesnatyidalulithe Saosihmsusuusaiielinliiettagtiugniosmssty
ANTUDRY LY A1IIENSEENUTN AngITIeamt AlganeTearmtnde dudunsng
vyuiey NMstuiingen1susuusenidu 2 nsdl Ao

=1

4.1 nsgldunnludydailtany (nia alvane/nsin Rudan)

(%4

4.2 nsadvuinlludaatltaiedneasnin (ads A1leae918819nu1/LASAn
K Ta)

mMstuiingemsufulssluaunse Tumlu-nsaituiinl FludydanldEe

wUs AlANEuaNn (SEU) XX

q

LASAR ALEIY (S2U) XX



A298199N 5

= 1 1 i @ = = 9s o = 1
ﬂﬁ]ﬂW‘é’ﬁ]']ﬁlﬂ']’l']'ﬁﬁ']‘ﬁlﬁﬁl’]ﬂ'Uﬂ']‘é'Nﬂﬁ]ﬁ'Uﬂ’]E!ﬂlﬁL'ﬂﬁ U 1,440 U L UUAIINTES

=y o @ = a o | ey = = v =f =
SULABDUANNSUSEESIa) 1 U LGN LLEILEIR) U 'ﬂﬁ}ﬁﬁ]ﬂ’]ﬁlu 25X1 ﬂﬁ]ﬂq‘ﬁ'U'U'ﬂﬂ‘inJﬂqﬁ'UI'ﬂ'u

o

UEIANINTANT NANTUATTIUN 31 SuAN 25X1

L)

Thin  Juiinsensusuussluayaseiuily
UM ANITANTIIYAUUN *1.200
LASAR A1I1TENT 1,200
*A191581597UU 1,440 U @n5U 1 U = wheuay 1,440/12 = 120 U
U 25X1 A543 = 120 X 2 = 240 U (N.2.-5.A.)

Y 25X2 ANNSA1519A LN =120 X 10 = 1,200 U (W.A.-9.A.)



T S

mﬁuu‘mfmaﬂﬁmw'ﬁﬂuammmumﬂﬂ nsalvunNn A luvudalga189198299%1

Y}

s Al (5ev) XX

LASAR ALTIEIIEAITN (S2U) XX

AN1T918ALUSUTENUDAANSLTIINUIIUIU 18,000 U tTuAtbsUsziusanne
Fususzozinal 2 T Budausifion neeniau 25X1 Aanistuiinsionisililuda@andeuseiu
1AL NAN1TUATYTIIUN 31 Sunau 25X1

Tivin - Juiinsrenisusuusstuayasetunily
wUn AndeUsziusnnne *6,000
LAARN ANU8UTEANIYE RN 6,000

% %4

*ANUYUTEAUDAANY 91U 18,000 UM d115U 2 U = tmouay 18,000/24 = 750 U

U 25X1 AdaUsenusnnng = 750 X 8 = 6,000 U (W.A.-5.A.)
U 25X2 A0eUsEAUINEaMUUT = 750 X 12 = 9,000 U (1.7.-5.6.)
U 25X3 AN0eUseAUaNeaMunun = 750 X 4 = 3,000 U (1.A.-431.8.)



U

5. JaadawUAae (Supplies) Aadangautilufianis Idnwaulduaivunly wusann

¥
a =

130 lUAYENINLAL TARFULUADIDIS YN LTI ULAILASNBULNT YUY LU

q

1Y

- Fagddneu  Wudanduldemdenldludineu Wy nszauiun nszanusiolilos
N3EAEAITUBL U1NN1 Aude adndunszny e19au tenaudiin aynUayd

- Jagnisaeu  Huwianauldesideuldluaniufiner Wy nszawiiun Uinnilavivese
LU398UNTEAY 8INLEUNTEANY NTEATHTEUADY

¥ 1Y
%] a A =

- Jagmainwes  Wulagduldesndeuldlufanisinens wu Jo aseddesiuiazinda

q
U

AyNYVTRdRd 915anI

- Jagneade 1 UuTandudesiigennldlufamsiuminneasn wu agy uoslen g
LANLNDS NITANWNTIE 819UADE




= 1

nstuinTensUsulye  asduiinanzdungnldvsandsannliuailag
= [ I Y1 v o o LY s = 3 o X
douAldanglunntnyd nsanaianauddelyly Wudsil

%4 %4

Janauldedldll = JanduUfowunn + Fedanduufossening - Jan
duaesUanann
n1suiinsIensusuUssluayaseduialy
s JanduUaaslyld XX

U

LASAR TERFUUFDS XX



AIRe19N 7

WUl 1 Uns1AN 25X1 NINITRREINNT UMV ARl LNNI I 7,500 UM

5¥INUFDIARLTNIWIINIY 24,300 UMW W 31 Sunan 25X1 Faluiudunnnd

17aAl599UARUADI WY 9,100 UMW

Wi duiinsemsusuussluauasefumly
wdn antsauldly (7,500 + 24,300 -9,100) 22,700

LASAR YeRl5991U 22,700



.

6. AdaUI1A1 (Depreciation Expense)

1
S| v a

AUNINTFIUNTUNT adun 16 (USuUgs 2561) 15eeau 81A15 wavaunsal lalvadenuuay

dl % 1 Yo A

PoUfuRAgInUALaaNTIAT IR

€

ALFRNTIAT MEERe N1sTUEINTIIUTANAILERNITIAYBEUN TN DY 19Tl TE UUNABADIYNIS
TaUselovuveedunsneuy
75U 91AsuazgUnsal vianeds Sunsndnidaudadiseulunveseluil
1. e Tauselovalunisaan Tun1s9vuledUA1IIalrusNs e LA 150

Wl luN1SUS NI

2. A9 I USLLeBUUINNITNTNTBUTLHZLIaN




.

Aa9E 19N T UIUTTANTIAY B1ATHazgUNTal Lakn

=D
)

1) Nau

2) AULADIAS

3) 1ASDI9NS

4) 159

5) 13090

6) YIUNINUY

7) 1A3BIRNLAILATAGS

8) aunsaldntingu

yafAunEe Ve mmumuiﬂanﬁumm‘mﬂ'«am'ﬁmmwulmulu{jmuumﬂmmmmaaum‘wa
ndsndnduruiinninsistuanmssmiedunindiu  wndunindiufienguaranindininiiay
Ju auauamm&;mﬂmﬂﬁﬂwu



3. 91gM3biUsElevd e nsdllansiinileialull
1) szazainfani1satnnazlaunsnglily vise

2) AN UIUNANANNS D1 UIUMUNY I UA N WL UNAA18ARINUTINANITANAINRLLASURIN
AUNSNE

v 1
%4 =

NIN1IABDIIUANAILEDNTIAITIENITNAY 91A15 Lazaunsalidladunsndiunsouiny

4

TulazdininsAnAd@ansIAe lUaIuNIIAANITIRFndUNINE tuoana1nUyBuiI1AaNIs

gugaltauduninglusoussezalfingn




ac a 1 A v Ao o Y, 1
’Jﬁﬂ'ﬁﬂﬂf’ﬂLﬁ'é]lli']ﬂ']ﬁ']ﬁJﬁJqﬂ'igqUﬂ']'iUm?iﬂﬂﬂﬁq? m‘muﬂ‘l”ﬂusua 60-62 AU

U

=P

60. FMsAnAndpNTIAlEIRRIAEYDUFULUUTe st lavlduAswgRaluauIARTINNIS
AR LASUINRUNSWE

61. ﬁﬁ]ﬂﬁﬁawUmu%%'ﬂﬁﬁﬂiﬁhﬁamwmwﬁuw%’wﬁaéwaﬁﬂaﬁqﬂwﬂﬁuwuﬂﬁm%
Wﬂﬁ'«11m‘sw*u:hé’ﬂﬂs}mﬁg‘lJLL*u*u“umUiﬂ%ﬁlﬁamﬁﬂ:@ﬁﬂﬁﬂwm’i’m515’%’U°luamﬁwmﬂﬁuw%’wﬁ
g dl I =7} [+] 7] =% 2 c.'i == =% I c.'ll dl a2 =F [ 7]
uunJﬁﬂuLLﬂaﬂlﬂmaﬂauuﬂﬁ’mm AANTTADIUALUITNNTARALFDUI AN ASNOUNIANHUY
TlJLL‘U‘U"H@ﬂU‘i"IEJ“UﬂL“?IﬂLﬂ‘iﬂﬁﬁﬁlﬁmﬁﬂuuﬂﬁﬂﬂ AswasuLlassisnanaesaedunisiuasunlas
ﬂ‘iwﬂﬂmﬂ']"ﬂfl”lﬂ‘um“ﬂ ﬂmmmﬂgummwﬂﬂﬂwuﬂﬁummmﬁﬂuﬂﬁummuuw 8 (UTuUs9 2561)
Lﬁm uIEJU’lElﬂ’l‘E‘UEU“U m‘smaﬂmmmmummm‘smwmﬂmmuﬂuawﬂwmm (Lﬁlﬂuﬂ’]‘iﬂ‘iuﬂ’]ﬂiﬁ

62. AannsanusaltiEnN1sAnAEsusIATLinae e tudius R ARA L E LS IAN T
ﬁu‘nﬂ%’wﬁaﬂﬁqﬁﬁguuma@ﬂmqmﬂ%’ﬂﬁg‘[%ﬁmmﬁuw%’wET ABANTARANEDUIIANNNANEID LU
== == = el o = ey 2 = o 24 d' = o ﬂ'
ADLAUMTI VDYDARILAADARAY LAZIDINULIUNANER D DLAUATILHNAYIN ALADUIIANHANUIUAIN
naone1gn1sltusslevuvesduning vinyaAinavdovesdunindiuliUasuuiag

e = = ) 2 -ﬂl a4 a = 7] o el o
'?JﬁEJE]'FIF‘IﬁL‘HﬂﬁlﬁﬂﬂﬁuHE‘I‘I’I’]GI.‘MFI"ILﬁﬁ]iﬁ’"lﬂ’]E‘Iﬁ‘lﬂﬂﬁﬁﬁ]ﬁ‘lﬁ]’]E‘Jﬂﬂﬁiﬂﬂﬁﬁiﬂﬂuﬂ@ﬂﬁuwcéﬂﬂ ADUUIU

- | o 25 c.'i c? 1o = | =3 ﬂdl 1 2 =% o L=
NﬂNE‘Iﬁ‘IiJNﬂ“lr"l’ﬂflr’iﬂ?LE‘[EI‘JJ‘T]Fﬂ‘ﬂuiﬂQﬂ“U‘U‘EET,EJ‘H‘H‘H‘EE]HE‘IHﬂiﬂﬂﬂ’]ﬂ’l’]ﬂﬁlﬂﬁﬂﬂﬂﬂﬁﬂﬂ‘iﬂ&] ARINF)

= e 1 = =i o @ o = =i 1 4 g
enlditAnAdousinasNousluuvreslssloviidunsesnanaininaglasuly
= wr 2 =i s =/ ' o o o o2 !
puIANNAUNINGANARsTgRuaaeslietsananelunTousEssna T Luwaguwuy
YaeUszlgviaAsysnaniandnag lasuluouanandunsndtulasuly




NnTayatenuazulnd WAeALFeUTIA AT LY
1. 35dun3e (Straight-line Method) 351 fnavilvAndeusiAdTUIUAIInaBAD1YN1TLY

Uiziwﬁmaﬂ?mw%’w5mmﬂammmﬁaﬁuaﬁuw%’wéﬁuwLﬂﬁamlfdaa

2. A5vanniananas (Diminishing Balance Method) 384 dnavinliAldausinanasnasa
918M15 LUl UvRIFUNINE

3. 339wIUNaNEn (Units of Output Method) 5% finavilviAdeusiadusgiuuselevd
YIBHANANNIAININAElASUIINFUNTIE

Aan13aeludiudIuIUNAnAILEaNTIANYBIFUNSNE 19Tl TEUUAADARENTLY
UsgleyivasdunsnduazAoamumuyaninsnistargnisidusslevivesdunindageasiian
nnFusauUUnY



n1sAnALEaNIIAAzNSTUNNSIENTIUuENAs 8T UN LU-35Ldunss

4 SIANNUYDIFUNSNEY - UAATIAILAAD
ANFDUTIAN = " v

918n135 [wUsElev

Wwin AN IA-(5EY) XX
AIAN ALFRUIIANATAN-(TEY) XX

AdansIA1 Dailurlddne diuAndeusiaasay dearlusienisusuyarvesduning

A < a LY 1 =
doudunsndlinyuiey

waewme: a1binmuaegnisldusslevd anamnuadudnsandausiasied 1wy 10%,20%




ar Al
A29e199 8

= @r = = 1 = = & o s

Waduil 1 unsian 25X1 Aanisgeaivnssukianilafigunsaldrdnaiuanyn
$1A1 250,000 UM ALEBNSIANEEAL-gUNTaldTINa1U 50,000 UM ASBIINTENUN 840,000 U
ANADNIIANALAN-LATBIINT 180,000 UM 52nI19UABLWIUN 20 AanAN 25X1 TLATDIINT

WLLFINSIAN 70,000 U Asnsatangunsaldtinauiengnislouselev 5 U @ 1A309ans
Forgnisiduslovn 7 U Aansuadgydiun 31 Sulnau 25X1

Tunnsenisusulgsluayasedunily

v

win  AndeusIn-gunsaldtineu 150,000
ANLEDUITIN-LATDINNT 2122,000
ASAR ALEBNSIANEaN-aUnsaldTINaY 50,000

ANLEDUSIANALAN-LATDITNS 122,000




'AdaNA-gunsaldninguy

2ANLADUSIAN-LATENANT

FIAVUVRIAUNTNE - YaA1AUNED

91gn15liUselevy

250,000

5

50,000 U
FIPWUVDITUNING - YarALae

g3 liuselovd

840,000 +[ 70,000

7 !

120,000 + 2,000
122,000 U




ol 1 Ei
A98199 9

W TUN 1 unT1AN 25X1 NANMTERENTTULVILASBNRNULFENUT 591A7 140,000 UM
ANLABUTIANALAU-LATDIANUEAY 60,000 U BI1AITLTI9I1UENNT 2,000,000 UIN

ANADUIIANAZEN-91ANSL599IU 255,000 U 1anUne1gN1sigUsElayiA1InI AT BInNLILA

2zv1wle 20,000 UM 91A15599 WAV LE 300,000 UMW AAINTARAILEDOLTIATLATDIAN LGS
Tuansn 20% ¢pU @1Up1AITLTNIUAALUDNTY 5 % ;U NaNITUAUYTIUN 31 SUAN 25X1

Tvin - Juinsenisusudgsluayesiedumly

WAUR  ALABUSIAN-LATDIRNLE 324,000
ALEDUSIAT-91ANSLSIY 485,000
ASAR  ANEDNSIANELEU-LATBINNLLEAS 24,000

ALARUSIANELEU-D1AT LSI9U 85,000



midousernomnuis = (MAmmvsduning - yamaunde) X Shsenidersien
= (140,000 - 20,000) X 20%
= 24,000 Um

ooz = (amuuaduring - yormwie) X SmAndensm
= (2,000,000 - 300,000) X 5%
= 85,000 U




N13ARAILEBNIIALEZNITULTINT 18NS TudRnI18 NI lU- IS8 anAwidoanas

| =l = v & ' =y @ o
ANLEDUSIATUN 1 = (‘ﬁ"]ﬂ’mu&tjaﬂﬁmﬁw*a — Haﬂ’]ﬂﬂmﬁ’@) X 983 1A1L@HT1AN

= e = = =) = o =
ANFDNIIAUN 2 = (IINUFND — ANFINIIATUN 1) X BRTIALEDUTIAN

o9

1o = Y = 14 @ 1=ty = = 1 = -y
ALEeuTIAUgAYNY = [39AMUENS - (ATFERNI IR EUAILEUT 1 Denaulanyineg)]

X RS IANFONUS AN

wdn  ANFRNTIA-(52Y)

ATAR  ANLERUTIAETAN-(SEY)




1281497 10

A o o _ - = _ - T - = w9 _ _ I
LBIUN 1 UNIIAN 25X1 ﬂ"ﬂf"l’T‘a‘E]_'mﬁ?'ﬁf"l‘§‘§ilJLL'Vi\‘I'1»'1'14\°|521'€]§ﬂ8f"lﬁ14ﬂ’]LUI?\‘NI’WUTWY] 660,000 UN

AATILHanune1yn1sldusslevuazvielalusial 150,000 v Ase WHousA1 10% st

e _ =4 _ = =y s = o ::.il Qs
PhIINRI2IENINGRIGICIGN ﬂ*i“lf"]’l‘j'ﬂiﬂ'Uty'-“ti’ﬂ'lﬂfl 31 sUINAU

i Suiinsenisuulssluauaseiuimly @ 25X1-25X3)

8 | dewnm | deummam
(660,000-150,000) X 10 %=51,000

(510,000-51,000) X 10 %=45,900 96,900
(510,000-96,900) X 10 %=41,310 138,210




25X1

5.A. 31

25X2

5.A. 31

25X3

5.A. 31

AUN ANLEDUIIAN-SDENFUAN

LASAF ANLFDUSIANEZAL-SDENFUAN

PUN ANLEDUSIAN-SDENFUAN

LASAF ANLFDUSIANEZAL-SOENFUAN

WUR ANLEDNSIAN-SOENFUAN

LASAF ANLFDUSIANEZAL-SDENFUAN

51,000

45,900

41,310

51,000

45,900

41,310



Diminishing balance method of providing depreciation is very important from

accounting point of view. In this method, accountant calculates depreciation on the

asset from which he deducts all previous depreciation from asset. So, every year

amount of depreciation will go down.

For example

Suppose we purchase a machinery at $ 50,000 and if we fix 10 % depreciation on
machinery with diminishing balance method , then first year depreciation will $ 5,000,

next year will calculate depreciation $ 50000 - $ 5000 = $ 45000 X 10 % = $ 4,500

Third year depreciation will apply on $ 45,000 - $ 4,500 = $ 40,500

NsAnALENTIALAZNNTUUNNS I8N tuayas1e T3 lU-I5 T I uNaNEs
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